
Per esercitarsi sulla lezione XXVIII 

 

Quale dei seguenti eventi storici non fu una conseguenza della guerra di successione spagnola? 

A) I Savoia diventarono famiglia reale B) I possedimenti italiani della Monarchia spagnola, ad 

eccezione della Sicilia, passarono all’impero C) Il Granducato di Toscana passò a Francesco 

Stefano di Lorena, data l’estinzione della famiglia Medici 

 

Quali potenze europee emersero come nuovi leaders dei traffici internazionali tra XVII e XVIII 

secolo? 

 

In seguito alla Guerra dei Sette anni, la Gran Bretagna ottenne dalla Spagna un’importante porzione 

del continente nordamericano. Quale? 

A) California B) Florida C) Quebec 

 

In quale paese asiatico la Gran Bretagna impose il suo dominio a partire dal Settecento, facendone 

un’insostituibile base per i suoi traffici commerciali? 

A) India B) Cina C) Giappone 


